

# Встреча с белорусскими художниками



Для Центра национальных культур при Клайпедском самоуправлении стало доброй традицией приглашать к себе содержательные международные мероприятия, даря эти встречи яркие впечатления горожанам. Вот и 23 марта зал Центра принимал уже **третью по счёту выставку белорусских и литовских художников**, проживающих в Минске и Вильнюсе.

Выставка картин «Белорусские мотивы» была приурочена к 100-летию юбилею возрождения Литовского государства. Организатором выставки выступила белорусская община Клайпеды «Крыница» при поддержке Посольства Беларуси в Литве. Вокальный ансамбль общины «Купалинка» (руководитель Валентина Снигур), украсил событие народными песнями, порадовал яркостью и красотой национальных костюмов. Советник по культуре Посольства Республики Беларусь

в Литве Ирина Зубко на открытии выставки поблагодарила за помощь в её организации куратора выставки Валерия Серёгина, почётного консула Беларуси в Клайпедке Николая Логвина, директора Центра национальных культур Елену Буткявичене, предпринимателя Гинтаутаса Мялейку, оказывающего большую помощь в продвижении совместных проектов. Это была уже третья встреча клайпедчан с творчеством белорусских художников, организованная в Центре национальных культур.

Секретарь Союза русских литераторов и художников «РАРОГ» Валерий Серёгин отметил, что особенность данной выставки в том, что все ее участники вошли в список 50 лучших деятелей культуры Республики Беларусь за 2017 год. Шесть лучших белорусских авторов приехали на открытие выставки. По словам куратора, «ни одна выставка не может пройти без художников, а каждая картина – это ребенок, в которого много вложено». В выставке участвовали известные художники из Мин-



ска: члены Союза художников Беларуси Юлия Мацуро, Илона Кособуко, Александр Демидов. Свои работы также представили минчане Павел Масленников, Павел Кондрусевич и Владимир Царикович, которые приехать на выставку не смогли.

Заслуженные деятели культуры представляли и нашу страну. Член Союза художников Беларуси и Литвы Владимир Голуб – хорошо известный клайпедчанам по нескольким персональным выставкам, член Союза народных художников Литвы Анджей Балахович и Виктор Иванович. В очередной раз всех порадовали работы члена международной гильдии прессы Татьяны Мазеяевой. Татьяна, имеющая мировую известность художницы в техни-

ке ошибана, хорошо знакома и клайпедским любителям живописи. А её удивительная флористическая живопись и на этот раз приобрела много новых поклонников.

Экспозиция включает в себя 24 живописных произведения, которыми можно любоваться до 9 апреля.

После официальной части – пообщаться с авторами картин, обменяться впечатлениями.

На открытии выставки присутствовали представители городской общественности, любители живописи, были гости из Вильнюса, из Юодкрайте приехал литовский художник Романас Борисовас. Познакомиться с работами лучших деятелей культуры Беларуси 2017 года пришли ветераны войны, представители прессы.

Открытие выставки состоялось в 16 часов. А до того делегация из Вильнюса, а это 29 человек, погуляла по городу, ознакомившись с клайпедскими достопримечательностями, а белорусская община организовала для них интересную экскурсию.

Гости осмотрели город: прогулялись по пирусу, посетили уголки средневекового немецкого объединения прибалтийских торговых городов «Ганза». Побывали и у скульптур «Чёрный призрак» и «Мечта детства», у памятника немецкому поэту Симону Даху (1605-1659) и героини его поэтических произведений Анхен – на фоне здания Клайпедского драмтеатра, с исторического балкона которого именно 23 марта 1959 года выступал А.Гитлер.



Выставка: зал Центра национальных культур принимал уже третью по счёту выставку белорусских и литовских художников, проживающих в Минске и Вильнюсе. Фото Ивана Андреева